



## VIDÉKFEJLESZTÉSI MINISZTERIUM

DR. FAZEKAS SÁNDOR  
miniszter

### **Tisztelt Gazdálkodó Honfitársam!**

A második Orbán-kormány 2010-ben új korszakot nyitott a magyar mezőgazdaság történetében. A mögöttünk hagyott sikeres négy esztendőben lezárult az agrárium korszerűsítésének első szakasza. Megalkottuk a magyar gazdák és a magyar föld érdekeit védő új földtörvényt, valamint megkezdtük az átállást a nagyüzemi termelésről a családi gazdasági modellre.

Magyarország Kormánya eltökélt a magyar termőföld magyar kézben tartása mellett.

Az ország gazdasági növekedésében meghatározó a gazdák teljesítménye. A mezőgazdasági foglalkoztatás jelentősen emelkedett az elmúlt három évben: az ágazatban foglalkoztatottak száma 23 ezer fővel nőtt. Az Önök megfeszített munkájával elért kiváló termésadatok eredményeként ismét lehetőség nyílt új külföldi piacok meghódítására. Beindítottuk az agrárexportunkat, 2012-ben 2 334 milliárd forinttal a valaha volt legnagyobb külföldi értékesítést értük el, amit 2013-ban sikerült megismételni. Fontos azt is megemlíteni, hogy Magyarország fejlődéséhez nélkülözhetetlen a gazdák munkája. Hazánk 2013-as gazdasági növekedésének jelentős részét Önök termelték meg.

Közös munkánkból az agrártárca is igyekezett kivenni a részét.

A Nemzeti Ügyek Kormánya új birtokpolitikát hirdetett, melynek célja, hogy minél többen kapjanak lehetőséget állami földek használatára. A „Földet a Gazdáknak” program segítségével megtízszereztük az állami földet használók számát. Míg 2010-ben 600 nagyüzem bérelte a földek legjavát, addig 2014-re már 6000 magyar gazda művelhet állami területeket.

Hangsúlyosan támogattuk a fiatal gazdákat is, ebben a ciklusban több mint 35 milliárd forint támogatásban részesült közel 3300 fiatal gazda. Ezzel párhuzamosan közel 40 ezer hektár állami föld bérleti jogát nyerték szintén fiatal gazdák. A kézimunka igényes kertészeti ágazatban dolgozók részére több mint 50 milliárd forint, míg az állattenyésztésben tevékenykedő gazdálkodók részére mintegy 270 milliárd forint támogatást ítéltünk oda.

Tanyafejlesztési programot indítottunk, melynek keretében 963 gazda nyert több mint 5,8 milliárd forint támogatást, eközben 700 önkormányzat számára nyújtottunk közel 25 milliárd forint támogatást faluházak kialakítására. A kistermelők számára egyszerűbbé tettük az értékesítést, ennek is köszönhető, hogy az elmúlt két évben 160 új termelői piac nyílt országszerte.

Bevezettük a fordított áfa fizetési kötelezettséget a gabona félék esetében, valamint 5%-ra csökkentettük az élősértés és hasított félsértés áfa-ját. Ezen intézkedések védik a becsületes gazdákat, védik a magyar munkahelyeket, egyúttal elősegítik a

feketegazdaság felszámolását. Legnagyobb eredményeink közé tartozik, hogy sikerült partnerségi kapcsolatot létrehozni a gazdák és a kormányzat között, közösen sikerült agrárbékét teremtenünk.

A Vidékfejlesztési Minisztérium vezetőjeként ezúton szeretném megköszönni a magyar gazdák elmúlt négy évben végzett kemény munkáját és bizalmát, mely nélkül nem sikerült volna megvalósítani országépítő céljainkat. A magyar vidék boldogulása közös ügyünk.

Új feladatok várnak ránk: Önökkel kell együtt haladnunk a jövőben is. Továbbra is szükségünk lesz az Önök kitartó munkájára és támogatására.



**Dr. Fazekas Sándor**  
vidékfejlesztési miniszter